

BALÁSTYAI ÚJSÁG

ÖNKORMÁNYZATI INFORMÁCIÓS HAVILAP

1996. október II. évf. 9.szám

DÖNTÖTTEK A SZÜLŐK, NE LEGYEN NÖVÉNYVÉDŐ SZER ÁRUSÍTÁS AZ ISKOLA MELLETT

Vannak dolgok, melyeknek az idő múlása kedvez, de nem így történt ez az összevont szülői értekezleten tárgyalt nagykereskedelmi növényvédő szer raktár ügyével.

Ugyan néhányan úgy vélték, ha 1995. december elsejétől - a polgármesternek írt beadvány keltétől időben eltávolodunk, akkor majd elfelejtődik az ügy, mint ahogy elfelejtették meghívni a beadvány íróit, a helyi újság szerkesztőjét és nem utolsósorban a szülőknek sem hívták fel előzetesen a figyelmét arra, hogy a képviselő-testület tagjai ott lesznek az összevont szülői értekezleten azért, hogy a legutóbbi testületi ülésen született döntés értelmében megerősítést kérjenek tőlük arra, átminősítsék-e a rendezési tervben lánynevelő intézetként szereplő épületet nagykereskedelmi növényvédő szer raktárrá.

Az ügyről a második és harmadik oldalon olvashatnak.

- A SZÁMKÓD KFT. VIZSGÁLATA
- HÓSI EMLÉKMŰ
- A FALUERT ALAPÍTVÁNY
- MÉRÉSEK A FALUBAN
- LESZ-E PARKUNK

*Beszélgetés közös dolgainkról
Nagy Sándor polgármesterrel*

- Mi az eredménye a Számkód Kft. vizsgálatának?

A Rendezvényháza vonatkozó számlák ellenőrzése lezárult. Semmilyen, személyemet érintő problémát nem találtak.

Most még az ÁFA visszaigénylések lehetőségeinek keresése miatt négy évre visszamenőleg folyik a számlák átnevezése. Augusztus végéig már feldolgozták az anyagot, eddig öt millió forint körül van a visszaigényelhető pénz összege. A szeptemberi pénzügyi bizonylatokon folyamatosan dolgoznak. Az országban egyedülállóan az egyházi csereingatlan vásárlásakor kifizetett ÁFÁ-t is visszaigényelhetjük, ami 1,9 millió forint. A sikeres lebonyolítás után 5% díjat kér a Kft.

- Második világháborús hősi emlékművet szeretnének néhányan a faluban. Megvalósulhat-e ez az igény?

Igen, már megkerestek ez ügyben. Amikor Kisteleken, dolgoztam, úgy indult az ottani emlékmű felállítása, hogy öt ember összefogott, megszervezte és utána őket segítve - építészeti előadóként - végigvittem az ügyet.

Nálunk is hasonlóképpen történhetne ennek a megvalósítása. Helyét az új főtéren, vagy az egyházzal tárgyalva az első világháborús emlékmű közelében tudnám elképzelni, de a régi temető rendbetétele után a kegyeleti parkban is helyet kaphatna.

folytatás a negyedik oldalon

EGYEDÜLÁLLÓ JAVASLAT A VADVÉDELEMRŐL, A VADGAZDÁLKODÁSRÓL, VALAMINT A VADÁSZATRÓL SZÓLÓ TÖRVÉNY MEGVALÓSÍTÁSÁRA

Auer Mihály a Móra Ferenc Szövetkezeti Vadásztársaság elnöke a júliusban elfogadott törvény ésszerű megvalósítására tett javaslatot azoknak az önkormányzatoknak, amelyekhez közigazgatásilag tartoznak a vadászati területek.

A törvény értelmében a vadásztársaságok haszonbérleti díjat, hektáronként jelenleg 24,-Ft-ot fizetnek a földtulajdonosoknak. Ha például 16000 hektáron 4000 földtulajdonos van, akkor egy fő alkalmazott nem elég, hogy megkeresse a tulajdonosokat akár az ország valamelyik részében, és eljuttassa a területnagyságtól függően a 20,-Ft-tól 4000,-Ft-ig terjedő bérleti összeget, melyre személyi jövedelemadó kötelezettség van, tehát adóbevallást kell róla készíteni.

Mivel az önkormányzatok feladata lesz a későbbiekben a mezőőrök alkalmazása és ennek költségét valószínűleg adóként kellene beszédeniük a földtulajdonosoktól - javaslatot tett a földdel rendelkezőknek; járuljanak hozzá ahhoz, hogy az említett haszonbérleti díjat a vadásztársaságok az önkormányzatok elkülönített számlájára fizessék be. Ez Balástya viszonylatában kb. 300.000,-Ft.

A pénzt fordítsák mezőőri feladatok ellátására, mégpedig oly módon, hogy a területen működő vadőröket ruházzák fel ezzel a hatósági jogkörrel.

A vadőrök fegyverrel felszerelt, fegyvertartási engedéllyel bíró személyek, így több feladatot tudnának ellátni egy személyben a területen. Ily módon a rend fenntartása és a árok megelőzése is biztosítva lenne. Az önkormányzathoz befizetett összegből megemelhetnék a bérüket és így megtakarítanák az önkormányzatok és a földtulajdonosok egyaránt a mezőőrök egyenként 250.000,-Ft-os alapfelszerelési költségét, bérüket és járulékaiknak kifizetését.

Az ötlettel egyetértettek az önkormányzatok és a földtulajdonosok is. A kivárási határidők után megköthetik a megállapodásokat, és gyakorlatilag 1997. március 1-től már működhetne a rendszer.

Balástyán három vadór-mezőőrt érint majd ez a tervzet.

Ezzel megoldottnak látszik egy olyan probléma, ami mindenképpen az önkormányzatokat terhelné.

RÉGI TEMETŐ

AZ ÖNKORMÁNYZAT ÉRTESETI A LAKOSSÁGOT,
HOGY A RÉGI TEMETŐ RENDEZÉSÉVEL
KAPCSOLATOS TÁJÉKOZTATÓ TÁBLÁT HELYEZ
EL A TEMETŐ BEJÁRATÁNÁL.

SZEPTEMBER 23-ÁN ÖSSZEVONT SZÜLŐI ÉRTEKEZLET VOLT AZ ISKOLÁBAN

Nagymihály Mátyás igazgató első napirendi pontként beszámolt az elmúlt tanév munkájáról, eseményeiről. Második napirendi pontként vázolta az 1996/97-es tanév feladatait. Többek között szolt arról, hogy a létszámcsökkentést és az óraszám emeléseket nem kellett végrehajtaniuk, ugyanis korábban ezt már megtették.

Az igazgató úr elmondta, hogy 293 tanuló iratkozott be erre a tanévre. A személyi változások között megemlítette, hogy Böröcz Flóriáné igazgatóhelyettes - saját kérésére - visszament tanítani. Bódiné Kothencz Ibolya pedig GYES-ről visszatérve elvállalta az igazgatóhelyettesi teendőket ellátását. Ő korábban már végezte ezt a feladatot.

Harmadik napirendi pontként az iskola melletti növényvédő szer raktár ügyéről tárgyaltak. Ehhez a napirendi ponthoz Nagymihály Mátyás igazgató meghívta a polgármestert, a képviselő-testület tagjait, valamint Onozó Mihály vállalkozót és üzlettársát.

Összefoglalás a növényvédő szer raktár ügyének előzményeiről

1995. december 1-én több szülő képviselőjében beadványt írt a polgármesternek Virágh István helyi tűzoltóparancsnok és Bárkányi István a Magnum Security Biztonsági Ór Bt. ügyvezetője.

Részlet a levélből:

"Előzetes szóbeli megbeszélésünk alapján olyan panasszal fordulunk Önhöz, hogy az általános iskola mellett levő mezőgazdasági vegykereskedelmi raktárban tárolt nagy mennyiségű vegyszer és a szabadban tárolt műtrágya tudomásunk szerint az iskolás gyerekek egészségére káros hatású.

Mégpedig a levegőből tartósan belélegezve a por, de bőrön keresztül felszívódva is 5-10-15 év után fejti ki hatását a vegyszerek fajtájától függően, ami a fiatal, fejlődő szervezetben a vérképzőszerveket és a májat támadja meg. ...

Kifogásunk csak a vegyszerek tárolása és forgalmazása ellen van. A mezőgazdasági eszközökre és munkagépekre ez nem vonatkozik. ...

Amennyiben a polgármester úr további támogatást kér, úgy

aláírásgyűjtéssel segítséget nyújtunk. ..."

Ezután 1996. február 2-án Nagy Sándor polgármester helyszíni megtekintésre hívta össze az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat, a Növényvédő Állomás, az Alsó-Tisza Vidéki Környezetvédelmi Felügyelőség képviselőit, valamint a jegyzőt, az építési előadót, az iskolaigazgatót, a növényvédő szer raktár tulajdonosainak képviselőjét és a Balástyai Újság szerkesztőjét.

A szakhatóságok jegyzőkönyvben foglaltak állást, mely szerint a szabályoktól való lényeges eltérést nem találtak.

Viszont kiderült, hogy a 14/1982-es építéshatósági jogszabály értelmében az épületben előzőleg folytatott tevékenységről egy másikra való áttérést engedélyeztetni kell az önkormányzatnál.

Jelen esetben a községi rendezési tervben leánynevelő intézetként szereplő épületet át kell minősíteni nagykereskedelmi növényvédő szer raktárrá, így módosítani kell a rendezési tervet.

Ehhez jogszabályi feltételeket kell teljesítenie a vállalkozónak. A helyszíni megtekintésen résztvevő szakhatóságok állásfoglalásain kívül a tűzoltóság, rendőrség és a vízmű részéről is szükséges a hozzájárulás. Ennek birtokában az önkormányzat adhatja ki az engedélyt a működéshez.

Az 1996. július 23-án tartott képviselő-testületi ülésre meghívták Onozó Mihály vállalkozót, ahol tárgyaltak az engedély kiadásáról és a rendezési terv módosításáról.

A képviselő-testület tagjai hosszú vita után sem merték felvállalni a döntés felelősségét és további véleményeket, megerősítést kértek a szülőktől. A döntést csak ezek birtokában hozzák meg.

A polgármester kérte a vállalkozót, hogy próbáljon megoldást találni ebben az ügyben. Onozó Mihály kérése az volt, hogy jelen lehessen a szülői értekezleten, és megnyugtathassa a szülőket tevékenysége veszélytelenségéről.

Tájékoztató az összevont szülői értekezleten elhangzottakról

Nagy Sándor polgármester összefoglalta a növényvédő szer

raktárral kapcsolatos eddigi történéseket. Hangsúlyozta, hogy szükség van a településnek egy olyan vállalkozóra, mint Onozó Mihály, de ismételtelen elmondta, hogy nem fogja felvállalni baj esetén a felelősséget. Ha néhány szülő azt mondja: igaz ugyan, hogy minden szakhatósági engedély megvan a növényvédő szer raktár működéséhez, ennek ellenére mégis féltik a gyerekeiket, akkor számára elsődleges szempont az, hogy az iskolában minden rendben legyen. Véleménye szerint az lenne a legmegnyugtatóbb, ha az iskola szomszédságában minden féle növényvédő szer forgalmazás megszűnne. Nyilván ez a vállalkozónak nem kedvező és a falunak is szüksége van a mezőgazdasági tevékenység folytatásához a növényvédőszerre. Ezek után kérte a szülők véleményét, és felhívta figyelmüket, hogy Onozó Mihály vállalkozónak is tehetnek fel kérdéseket.

Elsőként Bárkányi Istvánné vetette fel, mi van akkor, ha a gyári csomagolás rakodás közben kiszakad?

Onozó Mihály elmondta: a növényvédőszer többszörös csomagolásban vannak szállításkor, de ha mégis előfordulna, akkor a hatóságok által előírt követelményeknek kell eleget tenniük. Ami azt jelenti például, hogy van homok, amivel leszórják, egyébként ilyen eset még nem fordult elő.

Bárkányi Istvánné a választ nem találta megnyugtatónak.

Gömöriné Kordás Gabriella szerint a növényvédő szer nem idevaló az iskola mellé. A gyerekeit máshová nem járathatja iskolába, és támogatná, hogy szűnjön meg itt ez a raktár, mert igazán csak akkor lesz nyugodt. A problémákat felvállalni ugyan felelősség, de mi fog történni egy esetleges tűz esetén? Az ő családjában négy gyerekkel itt lakik a közelemben. Természetesen nem kívánja, hogy ilyen történjen - mondta.

Ezen kívül, ha most kerülnek olyan porok a levegőbe, ami majd a húszéves gyerekeinket fogja megbetegíteni, akkor az mégis kinek a felelőssége lesz? Hova tudnak majd fordulni?

folytatás a harmadik oldalon

folytatás a maásodik oldalról

Akkor már senki sem fogja tudni, hogy mitől és miért történt az esetleges megbetegedés. Az ő szemében a volt nevelőotthon épülete annyira egy az iskolával, ezért őt nagyon zavarja az, hogy ebből itt növényvédő szer raktár lett.

Nem tudja, hogyan lehetne megoldani, cserével, vagy bármilyen más módon kiköltöztetni innen.

Tisztában van azzal, hogy anyagilag ez körülményes, a vállalkozónak is élni kell, de ők mint szülők, akiknek a gyereke idejár, egészen más szemmel látják ezt a kérdést.

Onozó Mihály a tűzzel kapcsolatban azt válaszolta, hogy a hatóság által előírt poroltókkal szelrelték fel az épületet. Éjjel őrvigyáz a telepre, és a telefont használhatja. Szerinte nincs por, így az az iskolához nem is juthat át.

Erdei Sándor képviselőként és nagyszülőként kért szót. Aggodalmának adott hangot a vegyszerek tárolása, elhelyezése de, különösen a konyha közelsége miatt. Véleménye szerint nem véletlen az sem, hogy a növényvédő szert árusító boltok dolgozóinak 2-3 havonta kell ellenőrző vizsgálatokra menni. Képviselőként sem javasolja a raktár további működését, és kérte a szülőket, merjenek véleményt nyilvánítani.

Sok lakossal, szülővel találkozott és beszélt a képviselő-testületi ülés óta, de mind ellenezte a raktár működését, hiszen nemcsak a vegyszereknek, hanem a műtrágyáknak is van káros hatása ilyen mennyiségben. Kérte a szülőket, hogy véleményükkel erősítsék meg a képviselő-testületet a döntés meghozatalában.

Bozsó Éva felszólalásában elmondta, hogy elsős gyereke van. Elfogadja ugyan mindezeket a hivatalos okmányokat, engedélyeket, de azt a stresszt nem kívánja végigélni nyolc évig, míg a gyereke idejár; hogy vajon fog-e történni valami, érzékeny-e a gyerek szervezete a növényvédő szerekre, vagy sem. Kifejtette, hogy nem javasolja, nem helyesli és nem kívánja a raktár működését az iskola mellett.

A polgármester úr elmondta, hogy igaz ugyan, hogy otthon is kitéhetjük a gyerekeket vegyszerártalomnak, akkor, amikor például a szabadföldi paprikát permetezzük, azonban mégsem meri vállalni a felelősséget senki, ha 15 év múlva egy anyuka azt mondja, hogy májbeteg

lett a gyereke, és nem érdekli semmi, mert ő otthon igenis rendben tartotta a növényvédőszereket, ezt a betegséget pedig itt az iskolában kapta. Akkor erre majd mit válaszoljon?

Véleménye szerint valamiféle kompromisszumot kell kitalálni tiszteletben tartva a vállalkozót, mert természetesen szükség van a tevékenységére, - hiszen mi is nagyrészt a mezőgazdaságból élünk, - de az iskola tanulóit még nagyobb tiszteletben kell tartani.

Ezután kézfelnyújtásos szavazást kért a szülőktől.

Az összes megjelent szülő - három fő tartózkodása mellett - arra szavazott, hogy ne legyen növényvédő szer az iskola közelében.

Nagy Sándor polgármester megállapította, a szülők véleményét figyelembe véve a képviselő-testület azzal a kikötéssel fogja az épület átminősítését megtenni, hogy az épületen, az ingatlanon belül növényvédőszereket tárolni, értékesíteni nem lehet.

A szülői értekezlet után Nagymihály Mátyás iskolaigazgatóhoz a következő kérdést továbbítottam:

- Azt már tudjuk, hogy az Onozó Kft-nek minden "papírja" rendben van, kiemelve az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat állásfoglalását, de az általános iskolának a konyha üzemeltetéséhez ilyen körülmények között van-e engedélye ettől a hatóságtól?

Az igazgató úr válaszában elmondta, hogy az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat az egész iskolát, a hozzá tartozó óvodát és így a konyhát is rendszeresen ellenőrzi. A konyha és az élelmiszer raktár önkormányzati tulajdonba kerülésekor helyszínrajzzal készült az engedélyeztetési beadvány.

- Az ellenőrzési naplóba tekintve és a helyszínrajzot átnézve azonban nem derült ki, hogy a konyha mellett növényvédő szer raktár működik.

Nagymihály Mátyás hozzátette, hogy miután a Tisztiorvosi Szolgálathoz egy helyre futnak be az információk, így tudják, hogy a konyha mellett működik a nagykereskedelmi növényvédő szer raktár, és ők adták az állásfoglalást Onozó Mihálynak arról, hogy működtetheti az üzletét az iskola mellett.

- Arra a kérdésre, hogy személy szerint mi a véleménye: Káros-e az is-

kola tőszomszédságában ez a raktár? Az igazgató úgy nyilatkozott, hogy nem tartja szerencsésnek a működését.

Mindkét körzeti orvost felkeresve - akik egyben iskolaorvosok - megkérdeztem, hogy támogatják-e a szülők véleményét a növényvédő szer raktárral kapcsolatban.

Egyértelműen kifejtette Dr. Györe Ferenc és Dr. Veidner Tibor is, hogy mindenképpen osztják a szülők véleményét, - ők is veszélyesnek tartják a gyerekek egészsége miatt az iskolától ilyen közelségben tárolt növényvédőszereket és műtrágyákat. Dr. Györe Ferenc megemlítette, hogy mindez a hidroglobuszra, a vízműre is veszélyes lehet a fizika törvényeit figyelembe véve.

A szülők szavazása óta megkerestem Onozó Mihály vállalkozót azzal a kérdéssel, hogy van-e megoldási javaslata, vagy mi az elképzelése a továbbiakra vonatkozóan.

A következőket mondta: "Nincs, de ha lesz, akkor azt meg fogom beszélni a polgármesterrel és a képviselő-testülettel."

A szülők szavazásának vonzata a lakosság arányához:

A 293 iskolás, plusz a kollégiumban és az iskola új épületében elhelyezett óvodások, valamint a későbbiekben az összes, óvodából iskolába kerülő gyerek számát figyelembe véve, ha a nagy többség ellenzi a raktár működését, akkor ennyi gyereknek a szüleit, nagyszüleit számolva a kb. 3700 lakosnak hozzávetőlegesen kétharmadát érinti és valószínűleg ugyanennyi véleményét tükrözi az összevont szülői értekezleten a szülők által alkotott vélemény.

Ezek után lehet, hogy nem tartozik a szülőkre és lapunk olvasóira - a falu minden lakójára a megoldás lehetőségeinek latolgatása a lassan egy éve húzódo ügyben?

(A Szerk.)

TÁRSASHÁZ

Értesítjük az érdeklődőket, hogy 1996. október 9-én 18 órakor a polgármesteri hivatalban megbeszélést tartunk.

MÓRA FERENC SZÖVETKEZETI VADÁSZTÁRSASÁG

A Kisteleki Magyar-Szovjet Barátság Tsz. Vadásztársaság 1967-ben alakult. A 70-es évek elején lett Móra Ferenc Szövetkezeti Vadásztársaság. A társaság elnöke Auer Mihály. Negyvenöt tagjuk van, még öt-hat vadász szeretné kérni a felvételét, de az új vadászati törvény megszületéséig csak a vadászaton való részvételt biztosították számukra. Tagjaik Balástya, Kistelek, Csengele településekről valók, vannak szegedi tagjaik is, akik ezekből a helységekből származtak el.

Tizenhatezer hektáron folytatnak vadgazdálkodást. Ezek a területek használatukban vannak, tulajdonuk csak a vadászház egy hektár földdel.

A területes társaság munkája a területen élő vadfajok őrzése, etetése, vadgazdálkodás folytatása. A lehető vadmennységet éves gazdálkodási tervben rögzítik. Létszámbecsléssel állapítják meg az állomány sűrűségét és ez alapján állomány szabályozásként meghatározzák, hány darab és milyen vadat lehet kilőni. A területükön a legnagyobb vadászható vadfaj az őz. Az őz vadászát négy éve

már a saját tagjaiknak sem engedélyezik, mert a bevétel biztosítása érdekében el kell adni külföldieknek a trófeás vad vadászatot. A tagdíjak mellett a vadászattól befolyó bevételek fedezik kiadásait.

Kiadásaik közé tartozik a területbér, a vad és gépjármű ütközési biztosítás, mely csak járműütközésre vonatkozik a területükön átmenő utakon. Van három vadőrük, akiknek a munkabére és annak közterhei, munkaruhája és közlekedési költségtérítése terheli bevételeiket. Összes kiadásuk három millió forint körül van. Tagjaik sok társadalmi munkát végeznek.

A vadásztársaság határai a Balástya-Forráskúti összekötő kövesúttól északra, ha Budapest felé megyünk, akkor az E 75-ös út bal oldala, északon a Bács-Kiskun megyei határ, Forráskúttól északra a megyehatárig, a megye nyugati csücske. Területe Balástya és Kistelek egy-egy része, Csengele egész területe.

A vadászati idényeket, hogy melyik vadfajra mikor lehet vadászni, törvény határozza meg.

Vadászati idények: májusban, augusztusban őz, júniusban, augusztus 15-től január 30-ig vadkacsa vadászatot tartanak. A vadkacsa állománya az utóbbi időben lecsökkent, így kevesebbet tudnak kilőni, ami 50-60 darabot jelent egy kilövési időszakban. Fácán vadászat októbertől január 30-ig van, ilyenkor 1000-1100 db fácánkakast lőnek ki. Korábban saját maguk is neveltek fácánt, vagy előnevelt fácáncsibéket vásároltak, de az utóbbi három évben a földtulajdon változások miatt felfüggesztették ezt a tevékenységet, mert a sok magántulajdonú kiskertben természetű növénykultúrában kárt okozhatnak a fákak.

A nyúl vadászat november 1-től december 31-ig tart, ilyenkor van élőnyúl befogas is, melyet exportra a Vadkereskedelmi Irodán keresztül értékesítenek, ebből jelentősebb bevételük származik.

Őz, szarvas, őzgidából a téli időszakban csak annyit lőnek ki, hogy az ivararány egyensúlyban maradjon, és a vadsűrűség olyan mértékű legyen, hogy a lehető legkisebb kárt okozza a mezőgazdaságnak.

Beszélgetés közös dolgainkról Nagy Sándor polgármesterrel

folytatás az első oldalról

- Hol tart a Faluért Alapítvány szervezése?

Az alapítvány jogi ügyintézésével megbízta Dr. Szurgentné Dr. Ocskó Olga ügyvédnőt. A közeljövőben találkozom a Szegedért Alapítvány vezetőjével tapasztalatszerzés céljából.

- Tud-e arról az önkormányzat, hogy milyen mérések folynak a község területén?

Igen, rendszeresen vannak földtani vizsgálatok - olajat és földgázt keresnek - ezt be szokták jelenteni, a tulajdonosokat kiértesítik, kártérítéseket fizetnek az általuk okozott kárért. Általában ebből nem szokott probléma lenni.

- A Művelődési Ház melletti volt park újjáépítésére van-e lehetőség?

Ila a Művelődési Ház végleges funkciója kialakul, akkor majd ennek vonzataként lehet foglalkozni a tér rendezésével.

VADÁSZOK EGYEZTETŐ TÁRGYALÁSA

Szeptember elején a vadásztársaságok megkeresték a polgármestert és a jegyzőt, hogy egyeztető tárgyalást hívjanak össze. Az Orchidea Szállodában folytatott tárgyaláson jelen voltak a vadásztársaságok képviselőin kívül a harminc hektárnál nagyobb földterülettel rendelkező tulajdonosok is.

Megegyezés jött létre a tárgyalás eredményeként: a Bérkilövő Vadásztársaság tagjait a Balástyán működő három területes társaság, alapszabályuk határozatainak megfelelően felveszi.

Megállapították az egybegyűlteket, hogy a vadvédelemről és a vadgazdálkodásról, valamint a vadászatról szóló törvény nem annyira pontos, mint ahogyan szeretnék volna.

A vadászati törvény értelmében a vad továbbra is az állam tulajdona maradt. A vadászati jogot a földtulajdonosokra ruházta át az

új törvény. A földtulajdonosoknak kell eldönteni, hogy ők saját maguk akarnak-e vadásztársaságot alakítani és vadászati jogot gyakorolni, vagy bérbe adják a meglévő vadásztársaságoknak földterületeiket, átruházva rájuk ezt a jogot.

A vadásztársaságok megkeresték a földtulajdonosokat, hogy adják bérbe nekik területeiket. Ennek a feladatnak az elvégzéséhez a törvény türelmi időt adott. Azután össze kell hívni a földtulajdonosokat, hogy megválasszák maguk közül érdekeik képviselőit, mert a későbbiekben velük tárgyalnak a vadásztársaságok és tíz évre szóló bérleti szerződést kötnek majd.

Továbbiakban a törvény megvalósítására javaslatot tett Auer Mihály, a Móra Szövetkezeti Vadásztársaság elnöke, melyet a címlapon ismertettünk.

NYUGDÍJASOK - ÚJ HELYEN

Az Őszi Alkony Nyugdíjas Klub 1991. november 6-án alakult. 1994 óta tagja az "Életet az éveknek" országos szövetségnek. Alakulásuk rövid története:

Amikor az előző önkormányzat bezáratta az Öregek Napközi Otthonát, Tóth Istvánné, Klári néni aláírást gyűjtött a faluban egy új nyugdíjas közösséget szervezve. Megkeresték az akkori Művelődési Ház igazgatóját, Dr. Haller Mihályt azzal a szándékkal, hogy a klubteremben helyet kérjenek maguknak. Hallerné Erzsike szeretettel fogadta őket. Ezután hívták Márkus Andrásné Marikát tagjaik sorába és egyben klubvezetőjüknek.

A Nyugdíjas Klub életéről beszélgettem Marikával abból az alkalomból, hogy július 31-én átköltöztek a volt Öregek Napközi Otthonába, mert a Művelődési Ház klubtermében a Művészeti Iskola működik majd.

Marika elmondta, hogy fontos számukra a találkozás, az egymásra figyelés, a valahová tartozás, a kö-

zösség, hiszen szinte mindannyiuknak azonos gondjaik, örömeik vannak, így alakulásuk óta szerdánként rendszeresen összejönnek beszélgetni, kártyázni, énekelni, mulatni. Negyedévente névnapokat tartanak, ekkor közös vacsorát rendeznek és egy-egy szál virággal kedveskednek az ünnepelteknek. Kirándulásokat szoktak tenni búcsújáró és fürdőhelyekre. Az Európai Nyugdíjas Találkozón is voltak a klub képviselői. Bitó Józsefné Eszti néni a Klub színeiben indult a nyugdíjas klubok közötti Ki mit tud? versenyen, amit az Országos Nyugdíjas Szövetség rendezett. A megyei, majd az országos versenyt követő gálaműsorban sikeresen szerepelt.

Bevételük csupán a klubban szedett tagdíjból származik. Ennek felhasználásáról együtt, közösen döntenek.

Az új hellyel kapcsolatban eleinte fenntartásaik voltak a tagoknak, de most már tetszik nekik, gyorsan megszokták, és jól érzik magukat ott. Attól azért tartanak, hogy ki-

csinek fog bizonyulni az új klubterem, mert új tagok is csatlakoztak hozzájuk és így a létszámuk ötven főre nőtt.

Marika beszélt a terveikről:

Szeretnének kórust létrehozni egy tanárno vezetőjével. A próbákat a klubfoglalkozások előtt tartanák majd. Orvosi előadásokat szeretnének szervezni. Terveznek fűvészkerti kirándulást, és csatlakoztak a Szegedi Juhász Gyula Művelődési Ház Nyugdíjas Klubjához egy bugaci útra. Részt vettek az Idősek Világnapja Csongrád megyei rendezvényén.

Rendszeresen tartják a kapcsolatot a Kisteleki Nyugdíjas Klubbal, ahová a tagokon kívül sokszor meghívják Bitóné Eszti néni, hogy elmondja írásait, verseit.

A klubvezető úgy látja, hogy szeretnek járni a nyugdíjasok a klubba, alig várják, hogy szerda legyen, és találkozhatnak.

Ő pedig szeretettel, szívvel-lélekkel teszi a dolgát.

ÚJ HITTANTANÁR

A tanévkezdéstől új hittantanár oktatja-neveli a gyerekeket. Grósz Erika, leánykori nevén Kónya Erika 1971-ben született. Három évvel ezelőtt kötött házasságot Grósz Balázssal, akivel Balástyán, a Galamb utcában laknak. Az idén júniusban végzett a Hittudományi Főiskola Katolikus Hittanári Szakán.

Beszélgetésünkkor elmondta, hogy az óvodában is indítanak hittancsoportokat. A szülőket levélben keresik meg ezzel kapcsolatban. Játékos, mesés, ünnepekre előkészülő foglalkozásokat terveznek. A tanárno elsőtől hetedik osztályig tanítja a hittant, első tagozatban heti kettő, felső tagozatban heti egy órában. A vasárnapi szentmiséken felügyel a gyerekekre. A misét követő héten a hittanórán megbeszéljük a mise tanító részének a hétköznapi életben alkalmazható tanulságait. A misén való részvétel, viselkedés szabályairól is szót ejtenek.

Grósz Erika szeretné kérni a távolabb lakó szülőket, ha tehetik, legalább alkalmanként hozzák be gyerekeiket a vasárnapi szentmisére. A Zsinat előírása értelmében viszont az elsőáldozásra és bér mátkozásra készülőknek rendszeresen kell részt venniük a szentmisén. A tanárno megemlítette, a plébános úrral azt tervezik, hogy azokat a gyerekeket, akik a faluban nincsenek megkeresztelve és szeretnének megkeresztelkedni, még Karácsony előtt egy közös, nagy szentmise keretében megkeresztelik.

Arra is lesz mód, hogy nagyobb, nem elsőáldozó korú gyerekek áldozhassanak, és a nyolcadik osztályból kimaradt gyerekek bér mátkozhassanak.

A nyolcadik osztályosoknak Gordos Ferdinánd atya heti egy órában tanít hittant.

SEGÉDLELKÉSZ KERÜLT KISTELEKRE

Gordos Ferdinánd 1969-ben született Salgótarjánban. Salgótarján mellett egy kis, 950 lakosú falucskában Egyházgergén lakott szüleivel. Középiskolai tanulmányait Esztergomban a ferences gimnáziumban, a papi szemináriumot Szegeden végezte. Egy évet Szentesen, egy hónapot Szeged-Felsővároson, tíz hónapot Békéscsabán töltött, mielőtt a Püspök úr Kistelekre helyezte káplánnak.

A káplán elsődleges feladata az, hogy a plébános segéde, segédlelkésze legyen. Mindazokat a feladatokat kell ellátnia, amivel a plébános megbízza a környékben, falvakban: szentmise, temetés, hitoktatás, esküvő, keresztelő elvégzése.

Az első balástyai szentmiséjén arról beszélt, hogy a hívekkel testvérviszonyban kíván lenni. Ezt többek között olyan módon képzei el, hogy a szentmisébe jobban belevonja. a híveket, így például a szentleckék felolvasásába. Igyekszik majd a szentmisén kívül az emberekkel találkozni legalább egy kézfogás erejéig, a rövid idő ellenére is, mert csak ketten vannak Kovács Péter plébános úrral erre a körzetre. Ha a mise befejeződött, akkor máris a másik településre kell menniük. Fontosnak tartja, hogy az emberek érezzék; a pap nem fölöttük, hanem értük van.

Ferdinánd atya szerint a hit ma legfőképpen tanúságtétel. Az ember nem a szavaival, hanem inkább a saját életével mutathat példát. Ugyanúgy, mint ahogyan Jézus mondta: Sónak lenni és kovászni lenni, érlelni éleszteni az ételt, ízt adni a földnek. Valamiképpen a világban élni, a világért lenni, de mégsem világiasan élni.

HÍREK, INFORMÁCIÓK

APRÓHIRDETÉS

• Tanya eladó. Érd.: Zsemberi István, Gajgonya 278., Tel.: 498-293 reggel és este.

• Tanya eladó Balástya Gajgonyában szántó, őszibarackos és fóliás területtel. Érd.: Tel.: 378-378 (üzenetrögzítő).

ÁLLATORVOSI ÜGYELET

Okt. 5., 6.
Dr. Gombos László Tel.: 378-502

Okt. 14., 15.
Dr. Martinek Vilmos Tel.: 383-180

Okt. 19., 20.
Dr. Haller Mihály Tel.: 378-473

Okt. 26., 27.
Dr. Szántó Vince Tel.: 251-260

Nov. 2., 3.
Dr. Gombos László Tel.: 378-502

KÜLFÖLDI DELEGÁCIÓ BALÁSTYÁN

A Kertészeti Termelők Nemzetközi Szövetségének 48. Kongresszusát tartották hazánkban a Millicentenárium tiszteletére szeptember 16-tól 21-ig. Ebből az alkalomból tett látogatást falunkban a résztvevő huszonöt ország hetven szakembere. Nagy Sándor polgármester köszöntötte a vendégeket az Orchidea Szállodában. Ebéd után a küldöttség ellátogatott Ópusztaszerre, a Nemzeti Emlékparkba, majd Bozsó Gáborék kertészetét tekintették meg.

KÖSZÖNET

Az önkormányzat nevében Nagy Sándor polgármester köszöni Bozsó Gábornak és néhány utcabelének, hogy a Hámmán utcát rendbehozta a külföldi delegáció fogadására.

Külön köszönetet mond azoknak a balástyalaknak, akik révén ez a delegáció községünkbe látogatott.

GAZDAJEGYZŐ A GAZDÁKÉRT

A gazdajegyző rovata

Felhívom azon gazdálkodók figyelmét, akiknek a földhasznosítási támogatási összege százezer forint felett van, hogy a támogatás második felét már igényelhetik. Az eredeti igénylőlap példányukat hozzák magukkal.

Ujvári László
gazdajegyző

AKIKRE BÜSZKÉK LEHETÜNK

A Csongrád Megyei Zöldségtermesztők Egyesülete részt vett az Országos Élelmiszeripari és Mezőgazdasági Kiállításon és a Hortus Hungaricus '96 Nemzetközi Kertészeti Szakkiállításon és Vásáron a megyében termelt gyümölcs- és zöldségfajtákkal.

Balástyáról Széll Károlyék és Bitó Mihályék paprikáit, valamint Bitó Istvánék sárgarépáit állították ki.

Mindkét helyen második díjat kapott az egyesület.

* * *

Szeptember 19-én rendezték meg Szigetszentmiklóson a Hortus Hungaricus '96 Nemzetközi Kertészeti Szakkiállítást és Vásárt, ahol Bozsó Gábor gerberái elnyerték a Hydro-Hungary Kft. különdíját.

EGYHÁZI HÍREK

November 1-én, pénteken Minden-szentek

November 2-án, szombaton Halot-tak Napja

November 3-án, vasárnap 14 óra-kor az új temetőben, a keresztnél igeli-turgia, utána sírszentelés lesz.

* * *

Az alakuló cserkészcsapat várja a további érdeklődőket.

* * *

A Bárkányi Iskolánál az E-75-ös út mellett az Isten dicsőségét hirdető megrongálódott régi kereszt helyett új tölgyfából készült keresztet állítottak fel az Egyházközség, amely 15.000,-Ft-ba került. A hívek adománya ebből 3.600,-Ft volt. A plébános úr kéri az Egyházközséghez tartozó híveket, hogy a hiányzó összeghez - melyet megelőlegezett - lehetőségeik szerint járuljanak hozzá.

ÚJ MEZEKET KAPOTT A FUTBALLCSAPAT

Gerbár József budapesti vállalkozó nyolcvanezer forint értékű mezt ajándékozott a Sportkörnek, mert üzleti és baráti szálak kötik Balástyához. Ittjártakor beszélgettem vele arról, hogy ki ő és mivel foglalkozik.

1959-ben végezte el a Kertészeti Főiskolát, majd a Budapesti Március 15-e Tsz-be került. Ebből a jelentős dísznövénytermesztő szövetkezetből lett később a SASAD Tsz. Itt komoly szakmai fejlődési lehetősége volt. Akkor kezdődött el egy üvegház építési program. Végigcsinálta ennek minden munkálatát. Az akkori elnök hozzásegítette ahhoz, hogy kimehett külföldre dolgozni. Különböző cégeknél állt alkalmazásban, mint kertész szakmunkás, és így megfordult az NDK, Ausztria, NSZK, Hollandia, Belgium nagyobb kertészeteiben. Visszatérve, a szerzett tapasztalatok birtokában tovább dolgozott a SASAD Tsz-ben. 1968-ban meghívták az Óbuda Tsz-be főkerésznek, ahol 1982-ig volt munkaviszonyban. Az alatt az idő alatt tizenegy hektár üvegházat építettek korszerű technológiával és növényekkel. Tizenhétmillió szegfűdugványt adtak el egy évben, és ezzel az eredménnyel ötödikek voltak Európában.

1982-ben alapította az IRIS GMK-t. A cég szaktanácsadással foglalkozott, majd a GMK-ból Kft. lett.

Növény-egészségügyi laboratóriumot hozott létre és tápanyagvizsgálatokat is végeztek. Ezenkívül most Kft-je korszerű, nagy légtérű üvegházak külföldi beszerelésével foglalkozik.

Köszönjük Gerbár Józsefnek az ajándékot a Sportkör nevében.

NÉMET NYELVOKTATÁS KEDVES NÉMETÜL TANULÓ DIÁKOK!

Felsőfokú állami nyelvvizsgáló, Németországban szerzett nyelvtudással német nyelv tanítását vállalom. Nyelvvizsgára felkészítés minden szinten!

Érd.: Csányi Zsuzsanna
Tel.: 8-16 óráig 364-007; 364-811
16 óra után 06-60/488-936

**KÖNYVELÉS,
ADÓTANÁCSADÁS**

**Lázi Istvánné,
Sávai Mária
Balástya, Gajgonya 21.**

**MOTORTEKERCESELÉS, SZIVATTYÚK KOMPLETT
FELÚJÍTÁSA, ELEKTROMOS KIS-, ÉS HÁZTARTÁSI
GÉPEK JAVÍTÁSA GARANCIÁVAL IGÉNY ESETÉN
24 ÓRÁN BELÜL.**

Nyitvatartás: H-P: 8⁰⁰-18⁰⁰; Szo-V: 8⁰⁰-12⁰⁰

Telefon: 251-485

Sándorfalva, Munkácsy u. 5/a.

Tóth Péter vállalkozó

KORONÁS

ŐSZIBARACK OLTVÁNYOK

**MEGRENDELHETŐK ŐSZI TELEPÍTÉSRE
HATÓSÁGILAG ELLENŐRZÖTT FAISKOLÁBÓL.**

*18 fajtából választhatnak amíg a készlet tart.
SZÁRMAZÁSI IGAZOLVÁNYT BIZTOSÍTOK!*

VIDÉKI FAISKOLA

Forráskút, Haladás utca 2.

Telefon: 382-083

**SZANDI
FOTÓ-VIDEO**

**POLAROID IGAZOLVÁNY KÉP
5 PERC ALATT
AMATŐR FELVÉTELEK KIDOLGOZÁSA
AJÁNDÉKFILM AKCIÓ
GYERMEKSOROZATOK KÉSZÍTÉSE
KÉRÉSÉRE OTTHONÁBAN IS
ESKÜVŐI KÉPEK MŰTEREMBEN ÉS
SZABADBAN**

Nyitvatartás: Kedd és csütörtök 19-től-20 óráig

Szell Andrea, Bartók u. 5.

Tel.: 378-481

**KORSZERŰ, NAGY LÉGTERŰ
ÜVEGHÁZAK KÜLFÖLDI
BESZERZÉSÉT VÁLLALJA ÉS AZ
IMPORTOT BONYOLÍTTJA A
GERBÁR KFT.**

Cím:

Gerbár József, 1121 Budapest, Árnas u. 11/b.

Tel./Fax: 1 275-1497

**FELKÉSZÜLT MÁR A
TÉLRE?**

**orosz kőszén (6000 kalóriás)
lengyel lángborsó (6000 kalória)
iszap szén, putnoki barnaszén**

dorogi brikett szén

bio brikett (zsákos)

akác tűzifa (hasáb, kugli)

PB-gázipalack cserelékenység.

ALÁGYÚJTÓS REKLÁMÁRON

A BALÁSTYAI

TÜZÉPTELEPEN

Tel.: 378-510 (iker-telefon)

és 364-815

C-Univerzál Áruház

felhívja kedves

vásárlói figyelmét, hogy

1996. október 11-én pénteken

a Kisteleken

megrendezésre kerülő

MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁS

ALKALMÁBÓL, CSAK EZEN A NAPON

MINDEN TÍPUSÚ ROTÁCIÓS KAPÁRA

10% ENGEDMÉNYT ADUNK!

CSAK EGY NAPIG, AMIG A KÉSZLET TART!

Várjuk kedves

vásárlóinkat!

Kistelek,

Kossuth u. 4.

Tel.: 62/364-420



A MALOM DISZKONT AJÁNLATA

cukor	1/1 kg	119,-Ft
halasi finomliszt	2/1 kg	150,- Ft
halasi félfogós liszt	2/1 kg	170,-Ft
naprafogóolaj	1/1 l	190,-Ft
COCA COLA	2,5 l	180,-
COCA COLA	1,5 l	99,-
dobozos szobi narancslé	1/1 l	60,-Ft

Pintér féle tészták teljes választékban!

Gázpalack csere a nyitvatartás ideje alatt
VVK kártya tulajdonosoknak 1000 Ft felett
5% kedvezmény

**5000 FT FELETTI VÁSÁRLÁS ESETÉN
5% KEDVEZMÉNY**

SZERETETTEL VÁRJUK KEDVES VÁSÁRLÓINKAT
Nyitva: 6-tól 17³⁰ óráig; szombat: 6-tól 13 óráig
vasárnap: 7-től 12 óráig

Kozmetikai

üzletemet megnyitottam.

Cím: Balástya, Zrínyi u. 4.

Tel.: 378-474

Nyitva: hétfő, kedd

15-től 20 óráig

szerda, csütörtök, péntek,

szombat 7-től 11 óráig

Szeretettel várom vendégeimet!

Récsi Andrea

MÁRVÁNY KERESKEDELMI ÉS SZOLGÁLTATÓ KFT.

VÁLLALJA:

síremlékek készítését rövid határidővel és részletfizetési kedvezménnyel.

Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy tevékenységi körünket bővítettük teljes körű szolgáltatással:

**KOPORSÓK, TEMETKEZÉSI KELLÉKEK NAGY VÁLASZTÉKBAN A LEGOLCSÓBBAN
TEMETKEZÉSI SZERTARTÁS SZÍNVONALAS LEBONYOLÍTÁSA
ANYAKÖNYVVEZTETÉS ÉS GYÁSZJELENTÉS LEADÁSA A MEGYEI ÚJSÁGOKBA.**

HALOTTSZÁLLÍTÁS AZ ORSZÁG EGÉSZ TERÜLETÉRE.

MÁRVÁNY TEMETKEZÉSI IRODA

Kistelek, Temető sor 1.

Nyitva: 7-től 16 óráig

Telefon: 364-058

**Tisztelettel értesítjük Balástya község lakosságát, hogy a 25 évvel /1971-ben/ ezelőtti
váltott sírhelyek 1996. december 31-én lejárnak.**

Ezért kérjük az újraváltásukat.

Tisztelettel: a gondnokság

Felelős szerkesztő: Kissné Illin Klára; Felelős kiadó: Balástya községi Önkormányzat

A szerkesztőség címe: 6764 Balástya Felszabadulás u. 9.

Tel.: 62/ 378-377; Tipográfia: Gyimesi Zoltán

Nyomtatás: GYIMESI NYOMDA, Kistelek, Árpád u. 7. Tel.: 62/364-236; 364-934

ENG. SZ.: 958/1995. Példányszám: 1500 db